

党派协作注入“活水” 共建赋能水利发展

本报讯(渝西都市报记者 张玲 通讯员 寇雄俊)11月27日,民革永川区委青年支部与中共重庆市永川区水利局机关党委一支部签署结对共建协议,并举办“善水兴永”微讲堂活动。

共建签约仪式上,双方支部负责人分别介绍了各自组织建设、特色优势与未来规划,并一致认为,此次结对是整合资源优势、激发基层活力的创新举措。双方约定,将围绕政治引领、组织建设、业务协同及人

才培养等多维度深化合作,为永川水利事业与区域协同发展提供坚实支撑。

活动紧贴水利工作实际,设置了系列专题授课环节,着力提升干部队伍综合素质与业务能力。民革永川区委青年支部主委、心理专家胥丽作了题为《结对赋能强基层 携手奋进兴水利》的心理健康讲座,助力青年干部提升心理调适能力。区水利局业务骨干欧昌兰、梅晓杏、阎首汛、龙小宇分别就《水资源刚性约束制度下的水资源

管理》《节约用水条例》《固定资产投资统计要点与实践》《水利工程建设领域保障农民工工资权益》等专题进行了系统讲解,内容涵盖水资源管理、节水政策、投资统计、权益保障等关键领域,为一线工作提供了清晰指引和实操指导。

在随后进行的理论宣讲环节,龚光利、彭睿等5名同志围绕“贯彻落实会议精神,推进‘十五五’期间我区水利高质量发展”主题,结合村镇供水、防灾减灾等本职工作,分享了学

习体会与实践思考。他们的发言既有理论深度,又充满实践温度,展现了水利系统干部职工立足岗位、奋发有为的责任担当。

据悉,永川区水利局将持续推进“善水兴永”微讲堂品牌化建设,聚焦授课内容优化、活动形式创新、主题内涵拓展三大方向精准发力,着力把讲堂打造成干部职工展示风采、交流业务、携手成长的核心平台,为培育专业化水利人才、推动区域水利事业高质量发展凝聚强劲合力。

“街头科普+无人机巡航”筑牢电力设施安全屏障

渝西都市报记者 钟梅 通讯员 赖小龙 文/图

11月25日,为响应全市油气“三电”设施安全保护宣传月活动号召,国网重庆永川供电公司通过街头宣传、互动科普等形式,向居民普及电力设施保护知识,同时联合成都铁路重庆供电段开展输电线路跨铁路隐患专项排查,以“宣传+技防”双管齐下的方式,全力筑牢电力设施安全屏障。

上午9时,华茂中心人头攒动。工作人员紧扣“油气三电齐守护,万家平安共担当”主题,通过设置模拟触电体验装置、设立展台、发放宣传手册等方式,吸引众多居民驻足参与。“变压器为什么不能靠近?”“高压线下钓鱼存在哪些危险?”志愿者逐一解答居民提问,推动“人人都是护线员”理念深入人心。

当天下午,国网重庆永川供电公司联合成都铁路重庆供电段,对跨越铁路的输电线路开展专项隐患排查。技术人员操作无人机对杆塔绝缘子、金具、导线连接点等进行高空拍摄,实时回传

高清影像,精准识别锈蚀、异物悬挂等隐患。

“跨铁路线路安全要求极高,传统人工巡检难度大、风险高。无人机巡检不仅效率提升数倍,还能发现人眼难以察觉的细微缺陷。”现场负责人介绍。此次排查共完成12基杆塔的精细化检查,发现并记录3处隐患,后续将联合铁路部门制定整改方案,确保闭环治理。

据悉,本次行动是国网重庆电力2025年电力设施安全保护宣传月的重要一环。永川供电公司依托“联防联控、警企联动”机制,一方面通过社区宣传提升市民参与度,另一方面强化与铁路、公安等部门的合作,对盗窃高发区、施工外破频发区实施重点管控。

公司安监部负责人表示,未来将持续创新宣传形式,拓展无人机、物联网等技术在电力设施防护中的应用,形成“宣传引导+技术防控+依法治理”的综合防护体系。



电力人员向市民普及保护电力设施知识。



永川举办交通安全主题游园会

在第十四个“全国交通安全日”来临之际,11月27日,永川区公安局交通管理支队联合永川区职业教育中心,在校文化广场共同举办了一场“文明交通,礼行天下”交通安全主题游园会。

活动中,交管支队民警通过“交通安全趣味游园会”,让学生们在“汽车盲区”“开门杀”“酒精检测”“安全头盔”“交通标志标识”“交通安全套圈”等六大交通主题互动体验关卡,感受交通安全的重要性,在欢声笑语中将交通安全知识牢记心间,吸引了该校1000余名师生参与其中。最后,师生们在“文明交通,礼行天下”的主题签名墙前驻足,郑重签下姓名,许下一份文明出行的庄重承诺。

图为民警在主题游园会上给学生们讲解“酒精检测”。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

11月27日,永川区禁毒工作专项组办公室联合重庆市戒毒康复所走进来苏中学,开展“远离毒品,健康成长”防范新型毒品对青少年的危害主题禁毒宣传讲座。

讲座中,民警通过图文并茂的PPT展示、播放禁毒警示教育片、签署禁毒承诺书以及禁毒宣誓等方式,向同学们详细介绍了毒品的种类、外观特征,特别是极具伪装性和欺骗性的新型合成毒品。重点剖析了吸毒对个人身心健康、家庭幸福和社会稳定造成巨大危害。

图为11月27日,民警向同学们讲解新型合成毒品的危害。

渝西都市报记者 陈仕川 通讯员 康雪梅 摄



重庆城科经管学院举办“非遗流光·国风雅集”文化体验活动



当非遗技艺遇见青春创意,当千年文明融入现代校园,一场跨越时空的文化对话在重庆城市科技学院经济管理学院(永川校区)精彩上演。11月26日,该校AB栋篮球场化身是一座沉浸式国风街区,以“非遗映千古,匠心汇青春”为主题的“非遗流光·国风雅集”文化体验

活动在此隆重启幕。活动通过非遗展示、传统游艺、手作共创与情景互动,打造了一场可触、可感、可参与的非遗文化盛宴,引领青年学子在体验中传承中华优秀传统文化,筑牢文化自信根基。

渝西都市报记者 刘灿 摄

永川·识破新型毒品伪装筑牢青春防线